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Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen

Frau Abgeordnete Gollaleh Ahmadi (GRÜNE)
über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin
über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19 / 18 471
vom 04. März 2024
über Aktueller Stand – Schmidt-Knobelsdorf-Kaserne
____________________________________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und
Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine Antwort auf Ihre Fragen
zukommen zu lassen und hat daher die Eigentümerin der Liegenschaft, die Bundesanstalt für
Immobilienaufgaben (BImA), um eine Stellungnahme gebeten, die von dort in eigener
Verantwortung erstellt wurde. Die Stellungnahme wird folgend wiedergegeben.

Frage 1:
Welche Nutzung ist für die Schmidt-Knobelsdorf-Kaserne geplant?

Antwort zu 1:

Es ist eine Nutzung durch die Bundespolizei geplant.

Frage 2:

Ist eine Nutzung oder Teilnutzung der Schmidt-Knobelsdorf-Kaserne durch die Bundespolizei vorgesehen? Wenn ja,
wann?
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Antwort zu 2:

Die Nutzung erfolgt nach Abschluss des Bauprojekts, das notwendig ist, um den Standort für die

Bundespolizei herzurichten.

Frage 3:

Welcher Zeitplan ist für die geplante Nutzung vorgesehen?

Antwort zu 3:
Nach Nutzungsaufnahme durch die Bundespolizei wird dieser Standort unbefristet von ihr
genutzt.

Frage 4:
In welchem Zustand befinden sich die Gebäude auf dem Gelände?

Antwort zu 4:
Die Gebäude befinden sich in einem dem Alter entsprechenden, schlechten baulichen Zustand.
Bei fast allen Gebäuden mussten die Medien abgetrennt werden.

Frage 5:
Welche Kosten entstehen aktuell für die Instandhaltung der Gebäude?

Antwort zu 5:
Zurzeit entstehen nur geringe Kosten, besipielsweise zwecks Sicherung der Bausubstanz.

Frage 6:
Welche Kosten entstehen für die geplante Nutzung?

Antwort zu 6:
Dies ist aktuell nicht bezifferbar.
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Frage 7:
Ist eine Informationsveranstaltung für Anwohner*innen im Umkreis der Schmidt-Knobelsdorf-Kaserne geplant? Wenn
ja, wann?

Antwort zu 7:
Informationsveranstaltungen werden selbstverständlich geplant und umgesetzt. Wann diese
erfolgen, ist abhängig vom Verlauf der Planungen, der Genehmigungsverfahren und vom
Baufortschritt und können derzeit nicht benannt werden.

Berlin, den 18.03.2024

In Vertretung

Slotty
................................
Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen


